

TEMAS DE ACTUALIDAD

El Estado catalán.

La aprobación del artículo constitucional relativo a la enseñanza, ha venido a poner de nuevo sobre el tapete el tema catalán, siempre emocionante y de actualidad.

En la discusión viva y acalorada que ha dado lugar dentro y fuera del Parlamento la forma en que ha quedado redactado el precepto constitucional sobre la enseñanza, se han exteriorizado las más opuestas opiniones, desde la que da a Cataluña un plazo fijo para España, hasta la que asegura el extremo opuesto; es decir, que de ahora en adelante aquella región será más española por virtud de la facultad que se ha otorgado de organizar por sí la enseñanza «de jure» al Estado español el derecho de establecer la del idioma oficial.

A nosotros, en cambio, se nos autoja que Cataluña no será ni más ni menos española por la concesión que se le ha hecho, porque a ella no le interesa ser Estado independiente, si no sacan del resto del país todas las ventajas económicas posibles.

El problema catalán, hoy, como en tiempos de la monarquía, no es más que problema de pesetas. Lo que quieren los cuatro, los cuatro mil o los cuarenta mil catalanes, no es más libertad, ni autonomía, ni independencia; quieren ventajas económicas, o sea, pesetas.

Pesetas para organizar la enseñanza a su capricho y poder colocar a sus deudos o amigos; pesetas para pagar sueldos a los consejeros de la Generalidad; pesetas para aliviar las cargas insostenibles de sus industrias; pesetas para acallar las ambiciones de los estómagos inquietos.

Lo demás es música.

No hay sino observar cómo actúa la minoría catalanista, para advertir que llevan un mandato o unas instrucciones para sacar la mayor ventaja posible del Parlamento.

Porque cuando se persiguen ideales en vez de ventajas materiales, los problemas se plantean a plena luz, frente al pueblo, concretando aspiraciones y defendiéndolas lealmente en vez de negociar en los pasillos y despachos de los ministros las soluciones como hace la minoría catalanista, temerosa, sin duda, del resultado de sus peticiones, si éstas se plantearan con claridad a la luz del hemicycleo.

Los diputados catalanistas no han venido a Madrid a defender la autonomía de su región y menos aún con pretensiones separatistas. Lo del Estado catalán, es un tópico que quieren aprovechar para abrir el camino de asalto a la hacienda nacional. Quien piense otra cosa se equivoca.

Por eso nos parece necia la actitud adoptada por ciertos anticatalanistas que a título de esforzados patriotas de la unidad de la patria, están haciendo el juego a Maciá al anunciar como una calamidad para España la posibilidad de que Cataluña se convirtiera en Estado independiente, cuando es seguro que nadie hablará a estas fechas de autonomía y de reivindicar libertades de aquella región si a la primera petición se hubiera contestado ofreciéndoles la independencia y fijando fronteras.

Porque en Cataluña nadie ha pensado en serio en el Estado catalán. La cosa no puede estar más clara.

COMENTARIO

LA CONQUISTA DEL AIRE

Veinticuatro aviones italianos se están preparando para intentar un vuelo magnífico a las órdenes del general Balbo. El vuelo constará de tres etapas, y se hará teniendo como final de ruta la grandiosa urbe americana de Nueva York.

Después de la gran empresa, que permitió cruzar el Atlántico Sur a los aviadores italianos, éstos quieren ofrecer al mundo una prueba de su potencialidad, de su capacidad y de su maestría, atravesando en grupo el Atlántico en dirección Norte.

Este esfuerzo no se o a los ojos del técnico, sino al del simple aficionado tiene un valor extraordinario. Cualquiera espíritu comprensivo, generoso, cualquier corazón apasionado por la grandeza de las victorias del aire ha de experimentar una profunda emoción por esta lucha constante para la conquista del título de emperadores del aire, que es lo que sueñan Mussolini y Balbo para los italianos.

Por otra parte, estos días y los pasados de otros meses también pasados los ojos de todos los seres civilizados estuvieron pendientes de los paseos seguros que en los caminos del aire organizaba el Graf Zeppelin dirigido por la mano del más experto aviador del siglo doctor Eckener.

La hazaña del Graf Zeppelin, tiene su máximo valor en una circunstancia que brinda el notable ingeniero alemán: la seguridad que aumenta día en día, hasta tal punto, que muchos viajeros afirman que si les fuera permitido acompañar al Graf en todos sus viajes sin la más ligera sombra de temor.

En España, donde enfriaron al parecer los entusiasmos pro raids se está celebrando la vuelta a la península en avioneta. No está mal esta organización pero deja que desear comparada con las grandes pruebas de que está siendo testigo el mundo apasionado.

Arrastrados por los vientos de la política, nuestros bravos aviadores han dejado el aeródromo por el café «ny cate aterrizan continuamente o en la tertulia para preparar campañas políticas.

Y es triste saber que en este cuadro de aviación aparezcan nombres como el de Franco y Rexach.

Se nos dirá que la afición a la política nace de móviles patrióticos, pero preguntamos también nosotros dónde prestaba más servicios Franco a España, organizando cuadros de aviación, templando espíritus y nervios para acometer hazañas como la de la travesía del Atlántico, o en el Parlamento leyendo cuartillas de poco valor literario y escaso contenido ideológico.

Nos parece que en estas horas de República naciente, cuando tienen los ideales republicanos una aurora en la frente y un águila en cada impulso, España debía dirigirse a América también siguiendo la estela del comandante Franco, en años pasados, a realizar la nueva conquista, la más bella conquista del nuevo reinado de la raza: es decir la devoción sincera del espacio por donde vienen van las ondas de nuestro pensamiento vibrante de fealdad y de gloria.

COMENTARIOS

Posibilidades del Estatuto gallego.

Decíamos el otro día que al Parlamento vuelven los temas del regionalismo con una nueva fuerza. La que origina la tolerancia franca de algunas minorías, con los nacionalismos y los regionalismos.

Esta reacción de muchos diputados que se mostraban intrínsecos en un principio, es el efecto indudable de aquellas palabras que pronunciara Alcalá Zamora pálido de temor, pero con magnífica oratoria, en sus días de oro del Parlamento: «Es preciso respetar el Pacto de San Sebastián».

Como es natural, Cataluña ganó terreno y lo ganó hasta tal punto, que podemos afirmar, sin miedo a equivocaciones, que se aprobará íntegro el Estatuto, sin más variaciones que «la consabida emienda», que no quitará nada de sus tendencias peligrosas al documento histórico de los catalanes y en cambio le ha de dar probablemente nuevas concesiones, introduciendo o colocando estas titulares:

«El estado español soberano, «podrá intervenir...»

Entretanto Galicia, que parecía dispuesta abnegadamente a sacrificarse por la tranquilidad del país, poniendo todos sus desvelos en sacar adelante la Constitución, acaba de darse cuenta de la manobra catalana y en nombre de los legítimos derechos, afirma la proa de su Estatuto y amaina sabiamente los vientos nacioalistas, para llevar a su no menos interesante documento al puerto de la aprobación.

Por lo pronto hay un hecho muy importante, del cual no habló todavía Cataluña, que otorga a Galicia derechos de autonomía como a ninguna otra región.

La estadística del gran Castelar, es un excelente pintor y dibujante como escritor y orador (no sabemos como ejercer la Medicina en la que es doctor) ofrece unos datos sumamente interesantes, particularmente en la parte que se refiere al problema económico.

Galicia recibe 79 millones de pesetas del Estado y entrega 121.

Es decir, tiene un superávit de 42 millones. Estos datos no quisieron admitir algunos diputados gallegos en la reunión de Madrid, acaban de adquirir dentro de la Asamblea carácter verídico; ajustado por tanto a la realidad.

Por esta parte, la más difícil sin duda para las regiones, Galicia marcha sin vacilaciones a la consecución de su autonomía.

Por el lado histórico, por el movimiento galleguista cultural, creemos sinceramente que en los momentos actuales, nadie puede disputárselo en España.

No vamos a hablar aquí, ya del Seminario de Estudios Gallegos, centro de renombre universal de investigaciones, publicaciones y tradición, ni de la galleguista Universidad de Compostela, que tiene a orgullo su título de española siendo al mismo tiempo muy gallega, ni de otros muchos Centros, bibliotecas, etc., donde la Historia de Galicia ha depositado sus preciados tesoros, sus valiosos legados...

Tan sólo mencionaremos el idioma y las costumbres para dar satisfacción a las preguntas y a las contrariedades de quienes quisieran oponerse no al nacionalismo gallego—al cual actualmente nos oponemos nosotros—sino al galleguismo que predicaban los hermanos Risco (Vicente en Alemania), Otero Pedrayo en sus conferencias y en sus publicaciones, Castelar en sus dibujos, en sus crónicas y en sus conferencias, Paz Andrade en su tribuna popular de la Agrupación Autonomista, Cabanillas y Alvarino en sus versos, Cotarelo en su teatro, Souto y Sotomayor en sus pinturas, Bonome y Asorey en sus esculturas Castro Gil en sus agudezas, Brage e Iglesias en la música, Basilio Alvarez en el campo, y W. Fernández Flores, A. Cambe, Tenreiro, Euxenio-Monts tantos otros saturados de galleguismo, desde el micrófono potente de la novela española. Nada de esto es de ayer, sino de hoy.

Aparte de tales merecimientos y del supremo, que dará el «referendum», hay otro excepcional. El Estatuto de Galicia no tiene sombras de separatismo. Es regionalista sencillamente, sin negarle sus facultades al Estado, y sin prescindir del idioma español el cual habrá de enseñarse obligatoriamente con el gallego, en todo el territorio español de Galicia.

Con esto, sin embargo, no se ha dicho

DE SOCIEDAD

RESTABLECIDO

De la dolencia que le ha retenido en cama durante unos días, se encuentra totalmente restablecido, el digno comandante de Marina de nuestro puerto, don Guillermo Coimeneses.

Esta mañana se reintegró a su despacho oficial, permaneciendo en él algunas horas y despachando diversos asuntos de trámite.

DE REGRESO

Procedente de México ha llegado esta mañana a nuestra ciudad en el transatlántico «Habana» don Antonio López Díaz, hermano de nuestro entrañable camarada don Jesús López. Bienvenido.

EUTRABE (A)

MAS HOJAS PIADOSAS

El divorcio como cosa nefanda que condena a la Iglesia no podía escapar, el ser imitatorio en España, sin recibir las «caricias» y «bendiciones» de nuestros católicos intrínsecos. Y, en efecto, apenas aprobado el precepto constitucional que establece la disolución del matrimonio han comenzado a circular las correspondientes hojas piadosas condenándolo porque según afirman sus autores «lo que Dios hace no puede deshacerlo nadie».

Pero no sabemos por qué misterioso presentimiento se nos antoja que esta nueva campaña no va a resultar mejor que la anterior realizada para evitar el acuerdo de disolución de las Ordenes religiosas.

Claro que los insiradores de las hojas en cuestión probablemente no han pensado en que merced a su campaña se anule lo acordado por las Cortes, sino simplemente en advertir a los mortales que vienes diocésanos el pecado mortal que incurren si vuelven a «picar» contrayendo nuevo matrimonio. Pero hasta para esto va a tener voces dentro la campaña porque la gente se está volviendo tan egoísta que en la duda de si habrá infierno en el más allá va a optar por librarse del que aquí supone un matrimonio mal avenido.

Y Dios, seguramente, se lo perdonará aunque digan otra cosa las hijas y los frailes.

Como habrá perdonado a estas horas a los que han aprobado el artículo constitucional del divorcio por haberse acordado de dar anelidos a las criaturitas inocentes a quienes la incomprensión y la bárbara intolerancia condenaba en nombre de Dios a llevar sobre su frente el estigma de una falta que ellos no habían cometido.

Actualidad santanderina.

EN LA ALCALDIA

Al realizar nuestra acostumbrada información en este Centro oficial nos hallamos en noticia alguna de interés para la Prensa.

El alcalde ha permanecido to la mañana en su despacho donde ha recibido algunas visitas y ha despachado diversos asuntos.

A la una comenzó la firma, numerosa como otros días. Interrogando más tarde al señor Barrio y Bravo, secretario particular del alcalde, por si había alguna novedad para nosotros, contestó de la siguiente manera: en el Ayuntamiento no hay más que tranquilidad.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La primera pregunta que hicimos al señor Mora, secretario del gobernador fué relacionada con la venida del nuevo gobernador civil, señor Díaz de Quiñones.

El señor Mora nos respondió que hasta la fecha ni había llegado ni suponían cuando habría de llegar, si bien estaban ciertos de que esta noche el ministro de la Gobernación se preocuparía de este asunto, a fin de que no continúe por más tiempo vacante el Gobierno civil de la provincia de Santander.

El despacho del señor López Dórga.

El gobernador interino, recibió durante la mañana diversas Comisiones y visitas, en su mayoría de carácter administrativo y despachó una numerosa firma.

Conflictos sociales.

Al parecer no existen amagos de tormenta en la cuestión social. El nuevo representante del Gobierno, encontrará la atmósfera en calma.

Solución de un conflicto.

Como saben nuestros lectores, el sábado se declaró la huelga en la cantera «El Mazo», por ciertas diferencias surgidas.

Eso creó un pequeño estado de alarma, máximo por no hallarse el gobernador que se nombrara la víspera de ese día.

Convocados a una reunión, en el Gobierno civil, que duró muy largo rato, después de amplias deliberaciones se llegó a una fórmula conciliadora que resuelve esta cuestión y con ello la huelga planteada, reintegrándose ya todos los obreros a sus quehaceres.

Reunión de alparáteros.

Don Luis Rivas, en representación patronal y una comisión de obreros alpar-

gateros, tendrán hoy a las cinco y media en el Gobierno civil una reunión para arreglar las bases de un acuerdo que solución de diferencias pendientes.

El «Habana».

En las primeras horas de la tarde entró en este puerto, procedente de Veracruz Habana y Nueva York, el transatlántico español «Habana», que atracó a los muelles 1 y 2 de la zona marítima.

Desembarcó numeroso paje, carga general y correspondencia y probablemente zarpará para Bilbao en las primeras horas de la madrugada de mañana.

Apertura de curso en los exploradores.

Ayer, a las once, y con asistencia de las autoridades y de numeroso público se celebró el acto de apertura del curso escolar 1931-32.

El acto dentro de su sencillez, fué sinceramente hermoso.

Ateneo de Santander.

Celebrada junta directiva de esta Sociedad bajo la presidencia y con asistencia de los señores: don Gabriel M. de Pomo Ibarra, don José del Río Sainz, don Tomás Maza, don Francisco Cubría, don Joaquín Domenech, don José de Diestro, don Eduardo Blanchard, don Angel Pérez y don Fernando Calderón, se dió posesión a los nuevos vocales don Enrique Sánchez Reyes, director de la biblioteca de Menéndez y Pelayo y al doctor don Miguel A. Sainz Antomil y se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aceptar la propuesta de la Sección de Literatura, formulada por el vocal don Ignacio Aguilera, de organizar para el próximo verano un concurso entre los estudiantes extranjeros que concurren durante esa época para premiar el mejor trabajo que se presente escrito en idioma castellano.

Organizar un ciclo de conferencias sobre temas de arte y costumbres españolas.

Celebrar, también, un certamen durante los cursos de extranjeros, entre los hispanistas y sobre asuntos de Historia y Arte español.

Admitir durante el verano, como socios invitados del Ateneo, sin pago de cuota, a cuantos profesores y estudiantes concurren a nuestra ciudad.

Finalmente la directiva, vió con satisfacción las invitaciones cursadas por las Secciones a eminentes personalidades de la ciencia y la política, para que ocupen la tribuna de la Sociedad.

Crónica de sucesos.

Del accidente del sábado.

En las primeras horas de la madrugada de ayer fué el 1.º en la Casa de Salud Valdecilla el infortunado obrero Ramón Cubría que como saben nuestros lectores sufrió tremendas heridas al caer en compañía de otros dos compañeros del andamio en que trabajaban.

Esta mañana por los médicos foráneos señores Velázquez y Pelayo Guirarte fué practicada la autopsia al cadáver del desventurado Cubría.

Hemos preguntado a la Casa de Salud Valdecilla interesándonos por el estado del otro herido grave Luis Suárez, y nos han comunicado que dentro de la gravedad sigue mejorando.

Isidro Casuso, que como señalamos el sábado es la segunda vez que se cae desde la misma altura en la misma casa, también en la jornada de ayer, sufrió contusiones seriosas que recibió.

El Juzgado que ha de intervenir en este asunto, después de recoger el informe de la autopsia dado por los forenses, corresponde al del Oeste, como puesto por el juez señor Vallejo, el secretario señor Escobio y el secretario habilitado señor Ganza.

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas, en la jornada de ayer y en la de hoy, las siguientes personas:

Jesusa San Emeterio Martínez, de cincuenta y cuatro años, de una distensión ligamentosa en la muñeca de la derecha.

Pedro Helguera Sáiz, de cuatro años, de una herida perforante en la región abdominal, al parecer no penetrante.

Marcos Charines Rebanal, de 10 años, de una herida inciso cortante en el pabellón de la nariz por su parte izquierda.

Lorenzo Varela Lamadrid, de 56 años, tuvo que ser asistido por sufrir enfriamiento por inmersión en el agua.

Manuel Gómez Setién, de 36 años, de una herida contusa en la región

sup. ciliar izquierda y a codo izquierdo.

En la Isasi Fernández, de 65 años, heridas contusas con magullamientos de los tejidos blandos de los dedos acular y meñique de la mano derecha.

Luis Fernández González, de dos años, de una herida contusa en la región superior izquierda.

José Luis Ostavilla, de tres años, de una herida contusa en la nariz.

Debe castigarse a los infractores.

Hay muchas personas en la ciudad enemigas de toda higiene.

A cada paso cuando transitamos por las calles vemos caer de los pisos de algunas viviendas, toda la basura que se olvidaron bajar a su hora a los carros o camiones que hacen el servicio de limpieza pública.

Infinidad de personas han presentado en diferentes ocasiones repetidas denuncias, haciendo ver en ellas la verdad de lo que decimos.

Hay calles que son un verdadero peligro para los transeúntes, cuando no le tiran a uno con residuos de comida o con las vísceras de los pescados, lo hacen con un bote de pimientos o cosa análoga, como ayer ocurrió en la calle de Viñas, que al tirar a la calle los vidrios de un vaso roto, lo hicieron con tan mala fortuna que uno de ellos fué a dar a un niño de diez años, ocasionándole una herida inciso cortante en el pabellón de la nariz.

El hecho fué condenado por cuantas personas lo presenciaron y esperamos que la autoridad ponga mano dura a esos abusos, que además de ir contra la higiene van contra la seguridad de los ciudadanos.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

AGUILERA MORA
AMPUEBO (Santander)
SALDOS;
Playeras de varios modelos.—Alpargatas fantasiaplays yute y goma.
A muy barato precio

Lea usted «La Región»

Cinturones

Ligas

MI TIENDA

(TORRELAVEGA)

LOS DEPORTES

En los Arenales

El Stadium de Avilés y el Eclipse empatan a dos tantos

El Eclipse debió de ganar el partido en el primer tiempo y el Avilés no debió perderle en el segundo

Ayer, domingo, en los Arenales, ante una soledad aterrador...

La decisión al final no se inclinó hacia ninguno de los dos bandos...

No triunfaron porque no supieron anteponerse a dos factores que favoreceron a los avilesinos.

Primero, un jugador menudito, tan menudo como acertado en su cometido...

Segundo factor. Una vez más le hemos de recordar, y fué el nerviosismo de los eclipsistas...

Este nerviosismo, esta ambición de marcar, llegando en tropel hasta el área de goal avilesina...

El juego brioso que desplegaron, lo mismo la línea atacante que la de medios del Eclipse...

Pero la ofensiva briosa, corajuda, con toda la savia del entusiasmo eclipsista...

Durante esta refriega de «amagar y no acertar» de los eclipsistas, ofreció gran contraste aquellas escapadas sueltas...

Tres minutos de luzidez en las postriurias del match por parte de la línea atacante eclipsista...

Si se lanzando córnes que no dan ningún fruto.

Faltaban seis minutos para finalizar el encuentro y aun el tanteado marcaba el fruto logrado por los asturianos...

Nobleza que merece elogios, pero que bien seguros les habrá pesado después de sorprendidos con aquellos dos remates...

El desconcierto que se apoderó con la rapidez y dominio de los eclipsistas, trajo como consecuencia los dos goles en el primer tiempo...

EL PARTIDO

Comenzó el partido a las tres y media de la tarde, tarde con lluvia que repercutió en la taquilla...

A las órdenes del colegiado señor Polidura, a quien ayudan como jueces de línea sus compañeros de Colegio...

Por el Stadium de Avilés.—Sasa; David, Nico; Gerardo, Hilario, Julio; Casuso, Melchor, Vallina, Galé y Adriano.

Por el Eclipse.—Iglesias; Ayala, Elizalde; Quintana, Vega, Saavedra; Aja, San Emeterio, Carral, Pérez y Cavada.

Escoge campo el Eclipse y saca el Sporting, que se ve dominado netamente por los eclipsistas que desbordando una y otra vez la defensa asturiana...

Sigue presionando el Eclipse que juega con gran rapidez y muy embarullado.

EL PRIMER GOAL DEL STADIUM

A los 29 minutos, en una de las pocas escapadas que han hecho los asturianos...

No decae el Eclipse, que sigue rápido y desconcertado correteando con el balón por la zona asturiana...

EL SEGUNDO GOAL

Es por el lado izquierdo. El extremo, aprovechando un falto de Quintana...

No ocurren más novedades, ya que no consideramos novedad el que el Eclipse siga lanzando córnes sobre la meta asturiana...

SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo el juego menos brioso por parte de los eclipsistas...

Dominio alterno peligroso en una y otra meta que despejan ambas defensas y porteros, sobre todo Saso...

PRIMER GOAL DEL ECLIPSE

A los cuarenta minutos, cuando se dan por perdidas todas las esperanzas...

El descomulgado que se apoderó con la rapidez y dominio de los eclipsistas...

EL DEL EMPATE

Ruge la «hinchada» eclipsista entonando el grito de guerra. Se desborda la furia eclipsista...

Este procede de una «meche» donde defensas y medios asturianos se disputan un balón que al salir rechazado...

Y así terminó el partido, dominado el Eclipse y dando la impresión de que el triunfo sería suyo...

SE DISTINGUIERON

Por el Stadium el portero algo serio, el mejor de los veintidós jugadores...

De los medios Hilario y en la delantera los dos interiores, sobre todo Galé.

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

LAPIZE

RESULTADOS DE LOS CAMPEONATOS REGIONALES

- Oviedo, 1; Racing, 0. Sporting, 6; Gijón, 1. Eclipse, 2; Stadium, 2. Baracaldo, 3; Athletic, 4. Erandio, 1; Arenas, 3. Iñún, 6; Zaragoza, 1. Donostia, 0; Logroño, 1. Barcelona, 3; Júpiter, 2. Palafrugell, 1; Español, 2. Badalona, 1; Martinec, 3. Athletic (Baleares), 1; Mallorca, 3. Ceita, 4; Cornúa, 1. Oranx, 2; Eiríña, 0. Valencia, 3; Sporting Cane, 0. Saguntino, 3; Levante, 1. Gimnástico, 0; Castellón, 3. Madrid, 3; Nacional, 1. Athletic de Madrid, 5; Valladolid, 0. Iberia, 5; Castelló, 0. Huelva, 1; Betis, 2.

Cartagena, 5; Imperial, 1. Eche, 2; Hércules, 2. Partidos suspendidos por la lluvia. Osasuna Euskalduna. Sevilla-Córdoba. Murcia-Lorca. Racing-Burgas. Constanca-Manacor.

CICLISMO

Cañardo, campeón de España

Ayer se corrió en Madrid el XXXI campeonato de España fondo en carretera sobre 150 kilómetros contra reloj...

Este se desarrolló bajo un fuerte aguacero y viento en contra a la ida...

El primero fué Mariano Cañardo que no tuvo rival.

Después se clasificaron Eucuriel, Mateu, Bastida y Cepeda.

Los madrileños abandonaron por la inclemencia del tiempo.

Regionales.

CAMARGO

Señor don Eulogio F. Barros. Valle de Camargo (Santander).

Muy distinguido señor: A propósito de la reunión celebrada en el salón de sesiones del Ayuntamiento...

Me retiré a mi habitación, no sin darle antes un beso muy largo a mi hermano...

Ya a solas en mi cuarto, la tensión que agrietaba mi alma disminuyó.

Daban los seis en el reloj anejo de la casa, cuando mis ojos trataron de ver la claridad triste de la tarde...

Me incorporé en el lecho. En el piso superior resbalaban blandamente unas pisadas.

Ahora bien: Como miembro de la Corporación actual que constituye este Ayuntamiento...

Y puedo citar, como caso ejemplar, y mientras en Igollo se le regalaba por suscripción popular un reloj de oro a Pastor...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

ANIS DE LA ASTURIANA

REPRESENTANTE:

D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, «Villa Cisneros» Teléfono 10-62

MARGARITA ANDREIEW

(Novela por JESUS NIETO PENA)

XII

Entré en la vieja y querida mansión. Toda ella se hallaba impregnada de recuerdos.

—¿He ahí, les dije en voz baja, la sala de los recitales de los conciertos...

—Ahora ya no querrás alternar con nosotros.

—¿Y por qué no? repuso a mi vez. ¿O habéis imaginado que se alejó de mí...

Yo estaba realmente fatigado. Necesitaba unas horas de reposo antes de compartir ninguna distracción...

Me retiré a mi habitación, no sin darle antes un beso muy largo a mi hermano...

Ya a solas en mi cuarto, la tensión que agrietaba mi alma disminuyó.

Daban los seis en el reloj anejo de la casa, cuando mis ojos trataron de ver la claridad triste de la tarde...

Me incorporé en el lecho. En el piso superior resbalaban blandamente unas pisadas.

Ahora bien: Como miembro de la Corporación actual que constituye este Ayuntamiento...

Y puedo citar, como caso ejemplar, y mientras en Igollo se le regalaba por suscripción popular un reloj de oro a Pastor...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Cafés LA COLOMBIANA. Calidades insuperables. TOSTADERO, CASTILLA, 6. Agustín García Santander

«insignos» representantes del Municipio. En primer lugar...

Almacén de maderas. LEO POLO Pardo. Calle de Castilla, 2

HERGO. GABANES HERGO. TRINCHERAS HERGO. CHECOS HERGO. TRAJES HERGO. GABARDINAS HERGO. IMPERMEABLES HERGO. ABRIGOS CUERO HERGO.

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

Se ha señalado reiteradamente la gravedad de la situación y solicitado de los señores gobernador civil...

MARITIMAS. SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA. FRANCISCO GARCIA

COMPANIA SANTANDERINA. «Peña Labra», en Neuport. «Peña Rocías», en Cardiff.

G. Rodríguez Prieto. ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL.

Banco de Santander. FUNDADO EN 1857. CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878. CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.

Gran Café ANCORA. El mejor de Santander por su gran confort SALON GRIS. Modernas instalaciones frigoríficas automáticas...

Vertical advertisements on the right edge of the page, including 'Crisp', 'Nueva lá...', 'Venta de...', 'Mati para...', 'Cuentas...', 'Caja de A...', 'Cuentas...', 'Caja de A...', 'Cuentas...', 'Caja de A...'.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

COLUMNAS DE RESISTENCIA



Representante exclusivo para la provincia de Santander:
GARAGE CENTRAL
General Espartero | EXPOSICION:
Teléfono 526 39 | Paseo Pereda, 28
Teléf. 28-19



CORREA DE TRANSMISION DE CUERO Y DE PLATA
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
El Especialista de las A. M. de Cuero

PAPEL VIEJO
á 4 ptas. arroba
SE VENDE
en la administración de este periódico

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

HABANA 18 de noviembre	Cristobal Colon 18 de diciembre
----------------------------------	---

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25
para Veracruz 595 más 13'50 de impuestos 608'50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata
El 6 de noviembre aldrá de Barcelona al vapor **ARGENTINA**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
El precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 663,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Prevision.
Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.
Realiza las siguientes operaciones:
En la Central (calle de Tantin), prestamos sobre alhajas, ropas y efectos
En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento prepagado de ocho días.
Los intereses son abonados semestralmente, en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 6. Los sábados por la tarde de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 6

GRAN LAMPISTERIA MODERNA.
Crispín de Blas
Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas,
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a la Argentina
12 expediciones al año

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones al año

LINEA Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año

Secretaría: Gran Hotel. T. S. N. - Radiotelefonía. Oranosta-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli.

EN SANTANDER
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda 36

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros"
Teléfono 10-62

Lea usted LA REGION



PAPEL DE FUMAR BAMBU

BANCO MERCANTIL

CAPITALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carraño, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Páramo, Colindres, La Bañeza, Laredo, León, Llanes Nueva, Ponferrada, Potes, Posada de Valdebezana, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santón, Torrelavega, Usque y Valdebezana don Juan, Servera de Dio Pinarque, Selaya y Villadiego.

Capital.....	15.000.000 pesetas
Desembolsado.....	5.400.000 "
Fondo de reserva.....	15.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— **DEPOSITOS**, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidades.—**CARTILLAS ESPECIALES**, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, donaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bases. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.
Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

'La Región' telef. 18-07



Eso...si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO
en condiciones verdad;

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta
RODRIGUEZ PRIETO
abierta día y noche en
Puerta a Sierra 11

Ha fallecido el Guardia Ramón Lombera, herido en el atraco a la sucursal del Banco de Bilbao

Se puede dar por extinguida completamente la huelga de los ferrocarriles andaluces

Ha sido solucionada la huelga de los transportes de Barcelona.-El partido radical de Asturias quiere dedicar un homenaje nacional a su ilustre jefe don Alejandro Lerroux

Se levanta la suspensión a dos semanarios comunistas.

Madrid.—Por orden del director general de Seguridad se ha levantado la suspensión a dos semanarios comunistas titulados «Mundo Obrero» y «Bandera Roja».

Lluvia e inundaciones.

Madrid.—Ayer ha descargado sobre la capital una lluvia torrencial. Las calles estaban poco animadas.

En todas partes se hacen vivos comentarios a la persistencia del aguacero que no cesó durante la noche.

Como consecuencia de la lluvia hubo varias inundaciones.

La Guardia civil de las Ventas trahó insistentemente para salvar a algunas gentes que a consecuencia de la inundación estaban en peligro de perecer.

De una casa fué salvada una anciana con cuatro criaturas y de otra se sacó a una mujer enferma en compañía de otras varias niñas.

Con motivo de todos estos hechos se registraron actos de heroísmo.

Entre los que han contribuido más eficazmente y con mayor espíritu de abnegación a la humanitaria labor del salvamento merecen destacarse al cabo de Seguridad, señor Robles, cuyas hazañas son tanto más meritorias, cuanto que el mencionado funcionario se halla convaleciente de una pulmonía.

Currido del Puente

Artículos para viaje.-Objetos de piel. Materiales y artículos para calzado

Puente 10 Teléfono 32-05

Asamblea de Industrias pesqueras

Madrid.—Ayer se ha celebrado en esta capital la inauguración de una asamblea de Industrias pesqueras y derivadas.

Asistieron treinta delegados de diferentes provincias marítimas y Comisiones de las Sociedades que se hallan afectas a la C. N. de T.

Por acuerdo unánime se rechazó el representante de Sevilla por pertenecer al partido comunista.

La sesión de mañana en la Cámara

Madrid.—En la sesión que mañana celebrarán las Cortes Constituyentes, se examinará el dictamen de la Comisión de presupuestos referentes al proyecto de reorganización de plantillas de la Presidencia del Consejo.

En esa misma sesión se discutirá el acta del diputado a Cortes por Baleares don Francisco Carreras.

Declaraciones del ministro de Fomento.

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de Fomento, les comunicó sus impresiones sobre el conflicto ferroviario.

Añadió que había conferenciado telefónicamente con los gobernadores civiles de las provincias andaluzas cambiando impresiones con dichas autoridades, quienes le manifestaron que en Andalucía existía completa normalidad.

No solo circulaban los correos, expresos y mercancías, sino que el personal en su mayoría atendió a los servicios, esperándose que hoy se restablezcan todos los servicios.

Se inaugura la nueva Central de T. teléfonos.

Las Palmas.—Se ha inaugurado el nuevo servicio telefónico automático y el de radiotelecomunicación.

Asistieron las autoridades al acto, poniéndose al habla con el presidente del Gobierno y ministro de Comunicaciones.

El servicio establecido en en las Canarias enlaza una distancia de 3.355 kilómetros.

Presos en libertad.

Málaga.—El gobernador civil ha puesto en libertad al Comité de huelga y al Comité de relaciones ferroviarias para que asistan a la reunión que se celebrará hoy, a fin de solucionar la huelga de ferrocarriles.

El expreso de ayer llegó a esta población con cuatro horas de retraso, debido a unas averías en el trayecto Madrid Córdoba.

-Vega Trápaga-

MEDICO-ESPECIALISTA Piel y secretas

Mendez Núñez 7. 2.º Teléfono 37-34

El segundo mitin revisionista.

Segovia.—En el pueblo de Porreros se ha celebrado ayer un mitin de carácter revisionista organizado por la Agrupación de Acción Nacional.

Hicieron uso de la palabra los señores Vázquez, Fernández Córdoba, vicepresidente del Comité provincial, y Martín Gómez, periodista.

Todos los oradores atacaron las disposiciones laicas aprobadas por la Cámara, y combatieron el proyecto de reforma agraria.

El señor Fernández Córdoba, que fué quien pronunció más vivos ataques a la labor del Parlamento, dijo que era preciso que los católicos de España levantasen bandera contra esas disposiciones laicistas aprobadas.

Aconsejaron a los campesinos que se reúnan para resolver el problema de la tierra.

Los demás actos organizados en la provincia tuvieron que ser suspendidos por causa de la lluvia.

La vuelta a España en avioneta.

Sevilla.—Ayer por la mañana llegaron a esta capital las avionetas que toman parte en el concurso de la vuelta a España.

La primera en llegar fué la marcada con el número 8 tripulada por el señor Fernández Fieroz.

Dicho piloto lleva invertido en las etapas recorridas el tiempo de 41 horas, 51 minutos y 56 segundos.

Después fueron llegando hasta doce aparatos, que permanecerán en esta población hasta que amaine el tiempo, que no permite la salida de las avionetas con rumbo a Granada y a Málaga.

La fiesta de Cristo Rey en Roma

Roma.—En la basílica de San Pedro se ha celebrado ayer la fiesta de Cristo Rey con una misa papal.

Pío XI llegó a la basílica acompañado de todo el Cuerpo diplomático y de cuarenta arzobispos, siendo recibido por la muchedumbre con muestras de gran cariño.

La fiesta ha revestido extraordinaria solemnidad, y terminada ésta el Santo Padre regresó a su residencia de la Ciudad Vaticana.

Manifestación de obreros parados.

Madrid.—Esta mañana un grupo de unos trescientos obreros sin trabajo recorrieron las principales calles de la villa en actitud pacífica, dirigiéndose después al ministerio del Trabajo.

Se destacó una comisión que confirió con el subsecretario a quien pidieron se diera colocación a los obreros parados y se tomen las medidas oportunas para evitar que los patronos despidan a los obreros sin causas justificadas, como viene sucediendo.

Los manifestantes se dirigieron después a la Presidencia donde no pudieron entrevistarse con el señor Azafia por no encontrarse éste en su despacho.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los

periodistas, les dijo que con gran sentimiento tenía que darles la noticia del fallecimiento del guardia de Seguridad Ramón Lombera, herido en el intento de atraco al Banco de Bilbao de la ciudad condal.

Refiriéndose a los conflictos sociales de Barcelona, dijo el señor Casares Quiroga, que había terminado la huelga del Sindicato de Transportes y que sólo quedaba en pie la de los obreros del puerto, habiendo trabajado hoy unos 1 400 obreros.

Añadió que en el resto de España reinaba completa tranquilidad.

Dijo que había recibido la visita de una comisión de iluminadores de escarpates que pensaban organizar para las próximas Navidades un concurso de iluminación de escarpates, concediendo premios a las exposiciones más artísticas.

Terminó diciendo que había recibido una Comisión de directores de periódicos, para seguir la conversación que tuvieron con el presidente respecto a la aplicación de la ley de defensa a la República.

—De este asunto facilitaré a usted des más tarde una nota.

En el ministerio del Trabajo.

Madrid.—El señor Largo Caballero, al recibir a los periodistas, les dijo refiriéndose a la visita que esta mañana habían hecho al subsecretario del ministerio una comisión de obreros parados, que tenía que hacer constar que en su ministerio no existen obras para dar colocación a los parados, pues éste no tiene más misión que el servir de legislación social.

EL TIEMPO

de invierno que se acerca aconseja a usted adquirir los sobrios calzados INCALABLES que presenta la acreditada zapatería

“El Dos de Mayo”

Puerta la Sierra, 2

Una nota del ministerio de la Gobernación.

Madrid.—Después de la entrevista celebrada por el señor Casares Quiroga con la Comisión de directores de periódicos, les fué facilitada a los informadores la siguiente nota:

Se dice que es deber del ministro de la Gobernación disipar la inquietud producida en la Prensa sobre la aplicación de la ley de defensa de la República.

El ministro quiere señalar el hecho de que durante el período dictatorial, se procedió de la manera más rigurosa con la Prensa liberal, sin producirse tan grandes revuelcos.

El ministro de la Gobernación actuará en todo momento con el máximo respeto para la opinión, pero con el máximo espíritu de orden en beneficio de la República.

En el Ministerio de Instrucción Pública.

Madrid.—Don Marcelino Domingo dijo esta mañana a los reporteros que pensaba sacar a concurso en la «Gaceta» la provisión para las escuelas rurales de aparatos de cine y radiotelefonos, por ser estos aparatos de gran utilidad en la enseñanza primaria.

En el Ministerio de Estado.

Madrid.—En el ministerio de Estado les fué facilitada a los periodistas esta mañana una nota en la que se hace constar que se han reanudado las negociaciones para celebrar un nuevo contrato comercial con Italia.

Han sido nombrados delegados por España el cónsul de primera clase don Tomás Sierra, el cónsul de España en Roma y don Javier Mendirruano.

Visitas diplomáticas.

Madrid.—Esta mañana en el ministerio de Estado recibió el señor Lerroux la visita de nuestro embajador en Londres señor Pérez de Ayala y la del ministro de Suiza.

Declaraciones del gobernador de Barcelona.

Barcelona.—El gobernador civil se

recibió a los periodistas dándoles cuenta del fallecimiento del guardia de Seguridad Ramón Lombera, herido en el intento de atraco al Banco de Bilbao.

Con este motivo hizo grandes elogios del Cuerpo de Seguridad, diciendo que esta era la primera víctima ocurrida en dicho Cuerpo desde que él estaba al frente del mando de la provincia.

Después recibió al inspector del Cuerpo de Carabineros, al que felicitó por los grandes servicios prestados por este benemérito Cuerpo.

La vuelta a España en avión.

Madrid.—En el Aero Club se ha recibido la noticia de haber llegado al aeródromo de Tablada, las doce avionetas de la vuelta a España, que estaban detenidas en Cáceres por el mal tiempo.

Los aviadores han dicho que el vuelo fué realizado en pésimas condiciones, pero no ocurrieron ni incidentes ni accidentes.

EL “CELTA”

GRAN BAR RESTAURANT

¿Quieres pasar un rato alegre, tomar buen café, manzanilla Argú se, blanco La Navia, merendrar y cenar económico?

Validad el «CELTA» y quedarás satisfecho

Lo más típico en «etapas»

CUESTA DE LA ATALAYA, 13

Los incidentes de Chipre.

Londres.—La detención del obispo de Kitium ha dado lugar a algunos incidentes. La policía tuvo que disparar sobre la multitud resultando varios heridos.

Se anuncia en el «Miratszgo» que el buque «Shropshire» han desembarcado destacamentos de fusileros en Larnaca y Limassol.

Atenas.—Se han producido algunas colisiones con la Policía y los estudiantes, que intentaron demostrar sus simpatías hacia el movimiento unionista de Chipre.

Los estudiantes del Djedneso y otras Asociaciones han enviado felicitaciones al pueblo de Chipre, deseándole éxito en la lucha emprendida.

Atenas. El señor Venizelos en una entrevista que ha concedido a un redactor del periódico «Ethnos», sobre los acontecimientos de Chipre, ha reprochado los excesos a que se han entregado los amotinados chipriotas.

Reunión del partido radical.

Oviedo.—En la capital ovetense se reunió ayer en asamblea el partido radical, asistiendo también representantes de todos los Comités de la provincia.

La reunión fué presidida por el diputado a Cortes don José Álvarez Buyla.

Este propuso la idea de celebrar un homenaje nacional al jefe del partido radical y ministro de Estado don Alejandro Lerroux, acto que se celebrará en Madrid.

Acordaron cursar una invitación al ministro de Estado para que venga a esta población el día 8 de noviembre próximo, y caso de que así sea se celebrará un mitin de propaganda de las ideas radicales en el teatro Campomar de esta ciudad.

Después de la reunión se celebró un banquete, en el que hizo uso de la palabra el señor Buyla, defendiendo la jurisdicción en la exigencia de las responsabilidades, defendiendo la propiedad privada y la no expulsión de los órdenes religiosos, llegando en último

“LUCERO”

Compañía de Seguros contra incendios

Único representante en Santander:

JUAN JOSE MUNGUA

argü 2), 2.º Teléf. 23-30

Se da dinero en hipotecas

INTUL CORREDORES

“Gran Kursal “LA TIERRUCA”.

Regismundo Heret 7. Teléfono 35-32

Exito enorme de

Miss-Naiss

insuperable canzonetista

Exito de

Carolina Fernández

escultural bailarina y artista fina

Hoy grandioso éxito de la más afamada rumbista de gran mérito y hermosa mujer

MARUJA BERTAMEU

Supertango de 11 de la noche en adelante

20 bailarinas de Salón

Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Banquete a un ex gobernador.

Oviedo.—Se ha celebrado en esta población un banquete homenaje al ex gobernador de esta provincia, señor Fernández Conde, que por la noche salió para Madrid,

A. SANDOVAL GARCIA-BRIZ. Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San José 16. Teléfono 23-97

El resultado de las elecciones en Perú.

Lima.—En las elecciones presidenciales verificadas ayer, ha dado el siguiente resultado: Sánchez del Cerro, 113.349 votos. De la Aja, 83.538. La Jara, 17.612. Osorio, 7.831.

Como el coronel señor Sánchez del Cerro tiene la cantidad de votos necesaria y reúne las condiciones exigidas para la presidencia de la República, será proclamado presidente del Perú.

El conflicto chino-japonés.

Tokio.—La agencia Rengo comunicó que el Gobierno japonés ha considerado una nota que será publicada esta noche o mañana a primera hora de la mañana.

Según dicha nota las responsabilidades por lo sucedido en la Mandchuria no se pueden exigir nada más que a China, ya que el Japón ha dado muestras de su carácter pacifista no queriendo la guerra con China.

Según el Gobierno japonés la nota de la Sociedad de Naciones no tiene efectividad por no haber sido aprobada unánimemente.

Submarino soviético a pique.

Un despacho de la Exchange Telegraph, procedente de Helsingfors, dice que un submarino soviético con cincuenta tripulantes se fué a pique en el Golfo de Finlandia al chocar con el vapor alemán «Grattia», que sufrió averías.

Señora:

¿Desea usar medias que la duren mucho y cueste poco?

Visite

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5

Clases especiales Precios de fábrica

Suspensión de una corrida.

Madrid.—A causa de la lluvia se suspendió la corrida anunciada para esta tarde, en la que había de tomar la alternativa el diestruído Víctoriano de la Serna, a quien habían de acompañar en el redondel Félix Rodríguez y Pepito Bienvenida.

La piqueta en la Plaza

Madrid.—La suspensión de la corrida de ayer es definitiva, pues el día 30 empezará la demolición de la Plaza de Buenavista, para dejar el lugar preciso a la urbanización de aquella parte de Madrid.

Así, pues, la piqueta va a entrar en funciones, con gran sentimiento de los aficionados, que habían tomado gran cariño a «su plaza», a pesar de la monumentalidad de la reciente construida.

Novillada benéfica.

Madrid.—En los primeros días del próximo noviembre se celebrará en la nueva plaza de toros una novillada, a base de las primeras figuras de la clase, a beneficio de los obreros sin trabajo.

Asamblea de secretarios de Juzgados municipales.

Madrid.—En el salón de actos del Ayuntamiento comenzarán las sesiones de esta asamblea, hoy, lunes, a las once de la mañana.

Martes

Impe

Las dificultades del Gobierno...

El mal país...

El mal país...